

星报记者带你探访高考评卷点

作文分数受评卷老师主观影响? 不存在!

高考已经过去了一周时间,今年的高考评卷工作正在紧张进行中。昨日上午,记者随省考试院负责人、省人大代表、省政协委员一起,走进今年高考语文的评卷点安徽大学,了解今年高考的评卷详情。根据安排,今年高考评卷工作将于6月20日结束,6月23日公布各批次最低录取分数线及考生高考成绩。
□ 记者 祁琳

评卷现场水杯都不可以带入

据介绍,今年网上评卷仍在安徽大学、安徽师范大学、安徽农业大学、安徽建筑大学进行。四所高校分别评阅语文、文科综合和理科综合、外语、数学科目非选择题的任务。昨日上午,记者来到安徽大学高考语文评卷点,现场安保严格,每一道关卡都有专人把守。

“不查询考生分数、不得以任何形式将考生作答情况外传”……一楼大厅摆放着守则。随后记者就被工作人员要求存放手机、相机、背包等物品,佩戴证件才可正式进入。现场,记者看到,阅卷机房内,几十名评卷老师正在进行紧张的工作,他们的桌面上不能放置任何东西,水杯都不可以带进机房。

评卷老师选拔严格,体现水平

据了解,目前评卷工作正在有条不紊进行,截至目前,语文学科评卷工作完成量符合预期进度。

今年安徽大学承担着语文试卷的评阅任务,为了做好本次评卷工作,共有老师及工作人员870多名,参加评卷。

安徽大学文学院院长,语文学科组组长吴怀东介绍,此次评卷老师,对于年龄及其职称都要

求。“45周岁以上的不给参加,职称低的不给参加,这也说明了评卷老师的水平。”

多种模式评卷,保障公平公正

非选择题部分是否存在主观因素?作文环节会不会遇上“一千人心中有一千个汉姆雷特”的情况?……这些问题考生、家长都不必担心。

评卷现场,安徽大学文学院院长,语文学科组组长吴怀东介绍,目前评卷实行二评、三评和仲裁模式,保障公平公正。

具体来说,每道题都由两位评卷教师背靠背评阅,如果两位评卷教师给分的差异在允许的阈值内,取两位教师的平均分为该题最终得分,即二评模式。如果两位教师的评分差异超出事先设定的阈值,该题将自动交第三位评卷教师阅评。

如果第三位评卷教师和前两位教师两两比对的分数差小于规定的误差值,系统自动根据给分原则,计算出最后得分,即三评模式,如果评分差异仍超出规定的阈值,则由学科组最终裁定,即仲裁模式。

同时吴怀东也表示,今年语文“三评率”有所下降,阅卷质量提高。

今年作文已有高分出现

按照评卷工作安排,12日至20日为正式评卷阶段,6月20日评卷将全部结束。随后省考试院将进入统分合成阶段。6月23日拟召开招委会,划定各批次最低录取控制分数线,公布所有考生成绩。

针对大家都关注的语文作文,吴怀东称,“让考生有话可说,并且有高分出现。”但是否有满分作文出现,并未给出答案。

短新闻

今年1-5月,我省21万余人次无偿献血

今年1-5月,全省共有214105人次参加无偿献血,采集血液347872单位……昨日是“世界献血者日”,安徽省暨合肥市“世界献血者日”表彰会在合肥召开,16个市、20个集体和67名个人代表荣获表彰。
□ 陈旭 记者 马冰璐

我省首创三年“无还本续贷”模式

贷款额度从500万提升到2000万,知识产权等无形资产也能质押,最长三年无还本续贷……记者从2019年合肥高新区高成长企业培育计划启动会上了解到,该区在我省首创三年“无还本续贷”模式,企业综合贷款成本低于3%。
□ 张宇 记者 沈娟娟

我省首个乡镇消费者权益保护工作站成立

6月12日,巢湖市柘皋镇集镇党委政府挂牌成立巢湖市柘皋镇消费者权益保护工作站,这是全省首个乡镇消费者权益保护工作站。
□ 向丽 周佳佳 记者 王玮伟

安庆至合肥管道输送航煤全面贯通

日前,首批航煤通过管道从安庆炼油厂输送到中国石化安徽合肥油库,标志着合肥新桥机场航煤的“炼厂—油库—机场”配送模式开启,有效保证了合肥新桥机场的航煤供应,大大降低了运输过程中的安全隐患。这也是中国石化在华中地区投用的首条航煤管道。
□ 李翔宇 记者 祝亮

“创新安徽”暨中高级人才招聘会将于19日举办

6月19日,2019年合肥市“创新安徽”暨中高级人才对接招聘会将在合肥市人力资源市场举办。本次招聘活动主要针对合肥各大高校留学生、毕业生、外籍高层次人才及社会各类中高级人才,将组织全市30家重点知名企业参加,共提供就业岗位278个。
□ 曹梦凡 绍侠 记者 祝亮

凌晨出击把“老赖”堵在被窝里

6月12日凌晨4时50分,淮南市田家庵区法院开展了“江淮风暴”夏季集中执行行动,对还在熟睡中的“老赖”来了个突然袭击。当日,几十余名干警兵分两路,其中一组首先到达上湖社区被执行人刘某某的家门口。执行干警敲响刘某某的家门,没过一会儿,睡眼惺忪的刘某某把门打开,得知是法院干警前来执行,瞬间睡意全无。到法院后,刘某某害怕司法拘留,主动申请和解。在法官的主持下,刘某某承诺于今年农历八月十五中秋节前一次性偿还欠款303800元,刘某某与申请人最终达成执行和解。
□ 胡倩倩 记者 吴传贤

蜀山区城管公司切实做好道路交通安全隐患治理工作

根据合交安联【2019】10号文“关于切实做好2019年我市道路交通安全隐患治理工作的通知”要求,合肥市蜀山区城市管理服务有限公司积极响应,第一时间组织相关市场化公司对隶属政务区的怀宁路与仙龙湖路、怀宁路与万佛湖路、潜山路与龙图路等八大道路交口进行绿化整治,将交口前后10米范围内高度超过70cm的苗木进行矮化或移植补植,同时根据现场景观重新进行规划,选择性栽植时令花卉或铺设草坪。本次治理工作共计移植色块1500余平方米,栽植时令花卉900余平方米,铺设草坪600余平方米,最大限度地降低了道路交口交通安全隐患。
□ 赵礼义 林应武



为青春助力 为中考加油!

6月14日安徽中考第一天,在合肥第四十八中学考点,考生走出考场。
□ 记者 叶佳超/图

我省5月CPI环比上涨0.1%

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从国家统计局安徽调查总队了解到,2019年5月份,安徽CPI同比上涨2.8%,涨幅比上月收窄0.1个百分点;环比微涨0.1%。1-5月安徽CPI累计上涨2.1%。

据悉,CPI环比微涨,食品烟酒环比涨幅扩大。猪肉、鲜菜价格下降不抵鲜果价格上涨影响,食品烟酒环比涨幅扩大。

数据显示,5月份,食品烟酒价格环比上涨0.5%,涨幅较上月扩大0.7个百分点,影响CPI上涨约0.16个百分点,成为拉动CPI环比上涨的主要因素。其中,猪肉价格环比下降1.6%,鲜菜价格环比下降10.7%,两者合计影响CPI环比下降约0.37个百分点。苹果、梨子供应偏紧,价格节节攀高,应季

瓜果上市价格较高,鲜瓜果价格环比上涨25.9%,影响CPI环比上涨约0.51个百分点。

从同比数据看,我省5月CPI同比涨幅收窄,八大类价格“七涨一跌”,其中,食品烟酒同比涨幅继续扩大,鲜活食品仍是推动同比上涨的主力军。

5月份,食品烟酒价格同比上涨6.8%,连续12个月上涨,涨幅较上月扩大0.7个百分点,影响CPI上涨大约2个百分点,贡献率大约在70%左右,是CPI同比涨幅高于上年同期的主要原因。鲜活食品同比上涨17.0%,涨幅较上月扩大2.0个百分点,影响CPI约1.75个百分点。其中,鲜瓜果、猪肉和鲜菜价格分别上涨38.2%、28.4%和13.6%,三项合计影响CPI约1.63个百分点。